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Studentské protesty v Německu

Obdobně jako v minulých letech se i v letošním akademickém roce v Německu na univerzitách stávkuje. Protesty
studentů začaly už v loni v září – tehdy se protestovalo proti škrtům v rozpočtu berlínských univerzit. Celkem šlo o sumu
75 mil. Euro (2,25 miliard Kč), což vedlo k propuštění 80 profesorů a 500 dalších zaměstnanců univerzity. V listopadu
se studenti rozhodli pro stávku nejen v Berlíně, ale i v Hamburku, Erfurtu, Lipsku, Výmaru a 20 dalších měst. Studenti
přistoupili k protestům kreativně – stávka totiž neznamenala jen nechodit do školy - přednášky se posunuly na ulice a
náměstí, studenti obsadili sídla různých stran, noviny, pořadaly se různé akce. Dokonce se v internetové aukční síni
e-bay dražila „Lehrstühle“ (tj. katedra). Studenti se sešli také na několika velkých demonstracích, zejména v Berlíně a
v Lipsku, na které se sjelo 100.000 studentů z celého Německa.
Cílem protestů bylo: zvýšení rozpočtů univerzit, zákaz studijních poplatků (který studenti prosadili stávkou již v roce
2001), zrušení nucené exmatrikulace po 7. ročníku, zachování stávajících studijních programů a dodržení rozpočtových
podmínek ze strany zemských vlád.
Akce bohužel neměly požadovaný efekt. Veřejnost se sice dozvěděla o problémech na vysokých školách (třeba naštvaní
řidiči aut, kteří díky demonstracím a blokádám nemohli jet do práce, na protesty asi nezapomenou). Také média byla na
rozdíl od protestů v letech 2000 a 2002 na straně studentů. Ale politici vyřešili situaci tím, že neustoupili, nic neslíbili a
vydrželi, až studentům dojde dech. V únoru se pak vzdali studenti v Berlíně, v některých jiných městech se sice oficiálně
ještě stávkuje, ale vzhledem k tomu, že od konce února do začátku dubna jsou na německých univerzitách prázdniny,
protesty se vytratily. Větších úspěchu nebylo dosaženo, ale alespoň došlo k probuzení německých studentů.

Fotky a videozáběry z protestu objevíte na:
  http://www.streikmedia.net.ms/
Zajímavý film je i zde:
  http://protest.0pointer.de/filme/Berlin
Více se o protestech v Německu dozvíte zde:
  www.allefueralle-hh.de.vu
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